

ЗА РОДИНУ!

17 ноября 2009 года

№ 1

ИДЕОЛОГИЯ НОВОЙ ГОРОДСКОЙ ВЛАСТИ

Было бы наивно рассчитывать, что кампания по выборам мэра Одессы будет честнее и чище. Сомнения на этот счет развеивает неподражаемо похабный стиль городских властей в общении с оппонентами: отвратительные биг-борды, желтые газетенки, метание яйцами, зеленкой и т.п. Но я глубоко убежден, что в наших силах сделать выборы в Одессе на порядок содержательнее, чем президентская кампания. Для этого городская оппозиция должна предложить Одессе не раскрученных персон, а профессиональные команды и содержательные идеи.

Я не говорю, что у нынешней власти нет команды и нет идей. Просто она не готова обсуждать их качество с кем-либо. И дело тут не только в непомерном высокомерии господ, засевших на Думской. Просто я убежден, что и эта команда, и её идеи губительны для Одессы. Именно эта убежденность толкнула меня на путь жесткого противостояния с нынешней городской властью и породившей её системой. В основе этого решения не «конфликт частных интересов», как многие пытаются это представить, а фундаментальные идеологические противоречия.

Вот, например, известное высказывание Э. Гурвица по поводу того, что вследствие распада СССР продукция одесских заводов оказалась невостребованной и теперь они не мешают развитию Одессы как «курортной столицы Украины». Для меня распад СССР это крупнейшая геополитическая катастрофа, искоренившая миллионы человеческих судеб и открывшая путь к той бездне деградации, в которой мы оказались. Что касается навязчивой идеи о «курортной столице», лишённой промышленных предприятий, то всякому очевидно, что три месяца летнего сезона не способны прокормить миллионный город в течение года. Сегодня, перед выборами, стремительно теряющая популярность городская администрация притихла со своими идеями переноса, а фактически уничтожения Одесского порта. Но поверьте, отказываться от неё никто не собирался! Не верите — посмотрите на презентованную мэрией в Киеве, подальше от глаз одесситов, т.н. «программу устойчивого развития Одессы».

Наше видение действительно устойчивого развития состоит именно в многовекторном развитии экономического потенциала Одессы, в первую очередь промышленного, а также финансового, научного и туристического. При



Наш город вступает в очередной избирательный цикл. 17-го января пройдет первый тур президентских выборов, а в конце мая — выборы мэра города и городского совета. Уже сейчас ход президентской кампании вызывает у нормального человека чувство отвращения. Проблема заключается в том, что вместо борьбы команд и идей перед нами борьба отдельных личностей — Тимошенко, Яценюка, в меньшей мере Януковича, и так далее. Именно поэтому главный аргумент в такой борьбе — компромат, и чем грязнее, тем лучше.

этом задача городской власти не просто «снимать сливки» с экономического роста, как это было в годы недавнего «строительного бума», а стратегически планировать, какие именно отрасли развивать, где это делать, как и с кем.

Тому же порту гораздо проще будет привлечь инвестиции, если он будет существовать не в виде «осажденной крепости», отбивающейся то от городских властей, то от их друзей вроде генерала СБУ А. Матиоса. Ведь сами причалы и краны, которые находятся в ведении Н. Павлюка, это еще не всё. Для нормальной работы порта требуются транспортная и логистическая инфраструктура, бизнес-центры, компетентные кадры, а это может дать порту только Город.

Для того чтобы понять, какая модель развития лучше, давайте рассмотрим их на примере ближайших соседей Одессы по Черноморскому побережью. Сравним промышленные Южный и Ильичевск с курортными Загокой и Сергеевкой или с туристическим Белгородом.

Похожие на разрушенный муравейник летом и вымершие зимой, с инфраструктурой, которая привела бы в ужас даже жителя азиатского мегаполиса, курортные ПГТ Одесской области не являются каким либо неудачным исключением в своём ряду. Так выглядят и более крупные центры, такие как Ялта или Сочи. Изменить облик последнего позволит проведение в Сочи Олимпиады. Для этого правительство России создало специальную Госкорпорацию и вливает в неё огромные средства. Заметьте, речь идет о городе с трёхсоттысячным на-

селением, а Одесса, как ни крути, в три раза больше!

Основной туристический потенциал Одессы — это не пляжные курорты, а архитектурный ансамбль центра города. Но способен ли он прокормить миллион горожан? Я не зря выше привел в пример Белгород — туристы приезжают посмотреть на уникальную средневековую крепость и не задерживаются больше, чем на пару часов. Выгода от их наплыва — местным шашлычникам и торговцам сувенирами. Также и у нас: шикарный лайнер привозит туристов на один-два дня и уходит дальше.

Если сравнение Одессы с Белгородом кого-то обижает, то можно привести в пример такие культурные туристические центры, как Венеция и Генуя. Может быть наших оппонентов это разочарует, но оба эти города — крупные промышленные центры. Грузооборот порта Венеции примерно равен одесскому, а грузооборот Генуи в два раза больше. Помимо портовой инфраструктуры имеется и промышленность, в той же Венеции, например, даже цветная металлургия! Береговая полоса Генуи вообще очень похожа на одесскую — наполовину она занята пляжами, наполовину — портом и промзоной. И никакого переноса за городскую черту!

Впрочем, по отношению к главному туристическому ресурсу Одессы — городскому центру — власти ведут себя крайне непоследовательно. Высотное строительство без ограничения этажности, новоделы вместо памятников архитектуры, превращение колоритных улочек в транспортные артерии мегаполиса — иными словами систематическое

уничтожение городской среды. При этом нам объясняют, что «нельзя превращать город в музей, он должен развиваться». Но неужели мэрия собралась привлекать «миллионы туристов» высотками на Греческой или в районе Польского спуска, или современной магистралью, в которую превратили Тираспольскую и Успенскую?

Главная инфраструктурная проблема Одессы в том, что исторический центр несет на себе нагрузку административного, делового и университетского. Это совмещение вызывает массу неудобств, в том числе и транспортные. И новый генплан, предлагаемый городскими властями, никак не решает эту проблему.

Мы предлагаем стратегическое решение, апробированное многими крупными городами, в которых существовала аналогичная проблема. Например, Парижем. Дополнительная нагрузка должна быть с исторического центра снята. Не порт, краны и причалы которого стали органической частью городского пейзажа, нужно перенести из центра города, а мэрию и её управления, а за кабинетами чиновников потянутся и офисы частных компаний. В перспективе можно подумать и о вузах, корпуса и общежития которых разбросаны по всему городу, что вряд ли добавляет удобства студентам и преподавателям. Ведь кампус в удалении от мегаполиса естественная форма существования университета.

Конечно, такой проект невозможно реализовать сразу, тем более во время экономического кризиса, но без этого стратегического хода любые тактические меры вроде рас-

ширения улиц только отсрочивают транспортный коллапс.

Другая мысль, которую нам активно навязывают, это идея о том, что пост мэра Одессы — это должность «главного хозяйственника», а функции горсовета ограничиваются обсуждением жилищно-коммунальных проблем. Сколько раз я и мои товарищи пытались поднимать на сессии политические вопросы, о языке, переписывании истории, об оценке вредительской политики Киева. Мы всякий раз наткнулись на ожесточенное сопротивление Гурвица и молчаливое бездействие «бело-голубого» большинства в городском совете.

Впрочем, на первый взгляд позицию городской власти понять можно: её забота — это нормальная жизнедеятельность города, а не идеологическая борьба. Но такой подход повержен и наивен. Он был бы оправдан, если бы город получал свои дивиденды, стоя в стороне от политических баталий.

Завхозом может быть мэр райцентра, даже областного города вроде Винницы или Сум. Но мэр миллионного мегаполиса должен быть политиком национального масштаба, нравится ему это или нет! Сегодня город стал заложником личностных особенностей мэра. Он не публичный, не терпит дискуссий, старается «не светиться» во всеукраинском масштабе. Ментальность Гурвица — это специфическое мировоззрение «подпольного советского миллионера», «цеховика», уверенного в том, что «деньги любят тишину».

А в итоге мы получили провал с Евро 2012. Почему? А вы представьте, что начнется, если из списка городов исключат Львов? Некоторые даже всерьез заявляют, что исключить можно Донецк с его суперстадионом и мощнейшим политическим лобби, а Львов ни в коем случае нельзя. Все крупные города Украины, все центры регионов имеют своё политическое лицо, и тот же Львов, и Донецк, и Днепропетровск и Харьков и даже Ужгород. Теперь еще и Тернополь — у него выходит оскал Тягнибока, но и это лучше, чем ничего. То «ничего», которое имеем мы.

Так быть не должно! Новая городская власть — и мэр, и городской совет — должны быть фигурами всеукраинского масштаба, их голос должен быть слышен, с ними должны считаться. Тогда никому и в голову бы не пришло, что можно нас где-то обделить, забрать у нас «Сухопутку», урочать «закатать в асфальт» или оставить без права на родной язык.

Игорь МАРКОВ

РЫНОК «СЕВЕРНЫЙ».

История конфликта



Почему партия «РОДИНА» уделяет такое внимание событиям вокруг рынка «Северный»? Почему вооруженные до зубов милиционеры и сотрудники охранных фирм не смогли справиться с предпринимателями, протестующими против рейдерского захвата своего рынка? Почему, наконец, эта ситуация вообще возникла? Попробуем дать ответы на эти и другие вопросы, связанные с восстанием на рынке «Северный».

Ситуация вокруг рынка «Северный» начиналась достаточно прозаично. Еще в далеких девяностых два брата-депутата Мазуренко, внося задним числом легкие правки в учредительные документы, получили контроль над рынком «Северный», одним из крупнейших одесских рынков, расположенным на поселке Котовского. В результате этого сотни людей, работавших на рынке еще с советских времен, фактически оказались в положении крепостных у новых «хозяев». Ни о какой модернизации рынка, его развитии, создании условий для работы предпринимателям, разумеется, речи не шло: средства на проведение ремонтов и реконструкций собирались с самих предпринимателей. Функции братьев Мазуренко как дирекции рынка сводились исключительно к взиманию поборов с людей, торгующих на рынке. Разумеется, эти поборы взимались черным налом, в обход официального налогообложения.

Подобная «неофеодалная» система получила большое распространение в постсоветской Украине. Перспективные государственные и муниципальные активы через непрозрачные схемы передавались во владение или под контроль частных лиц, становясь для них источником обогащения. Более того, часть собираемых с таких объектов «податей» попадала в карманы тех представителей власти, при содействии которых осуществлялась «прихвачивание». Эти средства, помимо всего прочего, тратились и на проведение выборов, ставших в последние годы чисто формальной процедурой легитимации коррумпированных элит. Именно за эти деньги организовывали «черный пиар», подкупали чиновников избирательных комиссий и суды, именно из этих средств финансировали как схемы фальсификации выборов, так и связанные с ними «общественные выступления». Таким образом, принципы неофеодализма являются важным элементом системы общественного устройства в постсоветской Украине, а получаемый из этих источников «черный нал» был и является по сей день своеобразной кровью этой системы.

Но вернемся к рынку «Северный». В условиях тотальной коррумпированности всех органов государственной власти предприниматели рынка, фактически оказавшиеся в положении крепостных у «господ» Мазуренко, не видели возможности как-либо изменить положение вещей. Выбор был прост — либо смириться и играть по неофеодалным правилам, либо быть выброшенными со своих рабочих мест, в том числе и в буквальном смысле слова. А потому в течение длительного времени предприниматели вынуждены были мириться с грабительскими поборами и произволом «хозяев» Мазуренко.

Ситуация стала совершенно нестерпимой в конце 2008 года, когда в стране разразился кризис. Взлетевший курс доллара означал автоматическое повышение практически в два раза и без того завышенной арендной платы, которую собирала с предпринимателей дирекция рынка. В сочетании с другими факторами, порожденными кризисом, это поставило предпринимателей рынка на грань разорения. Дальше мириться с ситуацией для них стало невозможно.

Первоначальные требования предпринимателей были не слишком радикальны: они просили руководство рынка «заморозить» арендную плату на докризисном уровне, а точнее не пересчитывать ее в соответствии с новым курсом доллара. Дирекция ответила решительным отказом. Тогда возмущенные наплевательским отношением администрации предприниматели потребовали от властей разобраться в ситуации на рынке в целом.

На протяжении долгого времени предприниматели рынка обращались в различные инстанции, к разным политическим силам и общественным организациям, но их проблемы оставались без внимания. Понимание своих проблем они нашли только в партии «РОДИНА». Предпринимателям и представителям партии удалось выработать совместный план действий и организовать отпор новым феодалам. Показателен факт, что за 8 месяцев конфликта вокруг рынка «Северный» при помощи партии «РОДИНА» было подготовлено более 160 заявлений и обращений в различные инстанции. Их результатом стали уголовные дела, возбужденные в отношении дирекции рынка по фактам мошенничества и уклонения от уплаты налогов.

Предприниматели рынка присоединились к акции протеста дальнобойщиков на трассе Одесса-Киев в феврале 2009 года. Присутствовали их представители и на совещании с премьер-министром, которое стало результатом тех событий. Протестующим удалось добиться успеха: пойдя навстречу требованиям предпринимателей, правительство утвердило методику расчета ставок арендной платы на рынках по всей Украине. Было принято постановление Кабинета Министров №278 от 5 марта, установившее нормативы рентабельности услуг аренды на рынках не выше 20%.

Это была победа. Специалисты партии «РОДИНА» рассчитали размер арендной платы согласно методике, установленной Министерством Экономки. Стоимость аренды составила 12 грн за квадратный метр — почти в 10 раз меньше, чем те суммы, которые предприниматели платили ранее!

Но радость предпринимателей была преждевременной. Ни администрация рынка, ни областная и городская власть не спешили выполнять постановление правительства. Да, администрация рынка пошла на уступки, снизив арендную плату почти на 40% — до 50-90 грн за квадратный метр. Но предприниматели требовали иного: непосредственного выполнения требований законодательства. Постановление Кабинета Министров прямо предписывает областной администрации провести расчеты согласно определенной методике и установить на рынке именно эти тарифы. Значит, это и должно быть сделано.

Разумеется, на это власть пойти не могла. Перевести взаимоотношения между администрацией рынка и предпринимателями на прозрачную, урегулированную нормативными актами основу означало лишить «хозяев» рынка их сверхдоходов, а значит лишиться своей доли в этих сверхдоходах. Возникновение такого прецедента стало угрозой для неофеодалного устройства в целом. А значит, для выхода из ситуации на рынке «Северный» нужно было принимать жесткие меры.

И эти меры были приняты. В пятницу, 24 июля, на рынок прибыли люди, представившиеся Геннадием Корбаном и Дмитрием Назаровым. По их словам, они стали новыми «хозяевами» рынка. Действительно, у них на руках был некий договор с бывшей дирекцией, предоставляющий им права управления рынком. Законность этого договора, его юридическая обоснованность сразу вызвали большие сомнения у юристов партии «РОДИНА». Так, по договору управляющий рынком получал ряд функций, которые согласно украинскому законодательству могут осуществляться только дирекцией рынка.

Еще больше вопросов вызывал договор, который Д. Назаров требовал подписать предпринимателей, и без которого они якобы не могли бы впрямь торговать на рынке. Показательно, что новый договор заключался только до конца 2009 года, в то время, как прежние соглашения предусматривали право аренды торговых мест до 2012 года. Вследствие неопределенного юридического статуса «новых хозяев» вызывала сомнение легитимность этого договора. Ведь Д. Назаров, с которым заключался этот договор, действовал по договору управления, и в случае расторжения договора между ним и дирекцией рынка предприниматели автоматически теряли какие-либо права на торговлю на рынке. Таким образом, налицо был банальный рейдерский захват, схема, уже опробованная «специалистами» в Днепропетровске, и которую предполагалось ис-

пользовать для борьбы со «слишком сознательными» предпринимателями в Одессе.

Но одесситы уже научились защищать свои права. Сомнительные юридические основания, а так же наглое и хамское поведение рейдеров, нарочитое игнорирование ими украинских и общечеловеческих законов привели к закономерному результату: на рынке «Северный» вспыхнуло восстание, которое не затихает и по сей день. Днепропетровские рейдеры уже испытали его на своей шкуре. «Новый хозяин» Д. Назаров уже неделю фактически не может приступить к исполнению своих обязанностей. Воцарению рейдеров на рынке способствует мощная силовая поддержка — несколько сотен сотрудников милиции и частных охранных агентств. Только благодаря этой поддержке ему удается входить в административные помещения, и только в плотном кольце охраны, преодолевая сопротивление предпринимателей. Фактически, исполняя свои обязанности по управлению рынком он не может. Более того, несмотря на охрану, Д. Назарову уже довелось провести почти 12 часов, закрывшись в помещении дирекции рынка — столь велик был его страх перед разгневанными одесситами.

Предприниматели рынка говорят, что будут стоять до конца, пока рейдеры не уедут туда, откуда приехали, а ситуация на рынке не разрешится в соответствии с законом.

Будет последовательно отстаивать интересы предпринимателей и партия «РОДИНА». Нашей партией уже подготовлены и отправлены обращения в областную прокуратуру, в частности, по факту нанесения Д. Назаровым телесных повреждений средней тяжести одной из предпринимательниц рынка.

Очень важно понять всю общественно-политическую значимость событий на рынке «Северный». Речь здесь идет не просто о том, чтобы добиться у чиновников и олигархов уступок в интересах конкретных людей. Требование предпринимателей — устранить саму практику теневых схем и договоренностей на рынке, строить взаимоотношения предпринимателей и дирекции рынка на правовой основе, в соответствии с украинским законодательством. Если это произойдет, то будет создан уникальный в Украине прецедент, и по отработанной на рынке «Северный» схеме можно будет начать деинсталлировать саму систему неофеодалных взаимоотношений — в самых различных сферах жизни. Именно этого боится режим. Ведь уничтожив неофеодалную систему, мы разрушим один из его опорных столбов, и под угрозой окажется вся система украинской коррумпированной власти. Если иссякнет поток «черного нала», питающий коррупцию в Украине, то режим фактически потеряет рычаги влияния на ситуацию, что будет для него началом конца.

Подтверждением тезиса о социальной значимости процессов на рынке «Северный» является тот факт, что в акциях протеста предпринимателей рынка принимают участие и люди, с рынком непосредственно не связанные. Сегодня рынок «Северный», как в феврале трасса Одесса-Киев, стал местом консолидации усилий самых разных групп населения, полем битвы за победу в нашей стране Закона и Справедливости.

Именно этого и добивается партия «РОДИНА», именно поэтому мы придаем событиям вокруг восстания на рынке «Северный» такое большое значение.

Сергей БОББАЛАН.

Одесса проводит агрессивную долговую политику, — Standard & Poor's

Международное рейтинговое агентство Standard & Poor's изменило прогноз в отношении Одессы, присвоив городу вместо «Развивающегося» статус «Негативного».

По информации пресс-службы агентства Standard & Poor's, причиной изменения прогноза стала агрессивная долговая политика, проводимая руководством города. Аналогичная ситуация складывается и во Львове.

«Одесса уже подвергается валютному риску по своим прямым долговым обязательствам. Если же долг особенно краткосрочный будет расти быстрее, чем сейчас ожидается, и (или) если управление валютным риском будет недостаточно продуманным, рейтинги Львова и Одессы или прогнозы по ним могут измениться в худшую сторону», — отмечает пресс-служба Standard & Poor's.

Опрос: 67% одесситов хотят в союз с Россией и Беларусью

67% опрошенных совершеннолетних одесситов считают, что Украине было бы лучше всего «присоединиться к союзу России и Беларуси». 20% респондентов выступили за сохранение нейтралитета нашей страны.

Таковы данные социологического центра «Пульс». 7% участников исследования считают, что Украине следует вступить в НАТО. 6% — затруднились ответить. Репрезентативный опрос 632 горожан (анкетный опрос по месту жительства респондентов) проводился в технике «лицом к лицу».

Специалисты также напоминают результаты аналогичного исследования, проведенного в январе нынешнего года: за вступление в союз России и Беларуси тогда высказались 55% опрошенных; за сохранение нейтралитета — 18%; за присоединение к Североатлантическому альянсу — 13%; затруднились ответить — 14%.

МЧС: одесский дом Руссова подожгли одновременно в двух разных местах

Наиболее вероятной причиной пожара в одесском доме Руссова является занесение источника зажигания извне неустановленным лицом (лицами). Об этом говорится в тексте экспертного заключения сотрудников МЧС.

Как следует из документа, «на месте пожара обнаружено два независимых, пространственно не связанных между собой очага пожара, в центральной части чердачного помещения и в восточной части третьего этажа». А наиболее вероятной причиной пожара названо «занесение источника зажигания извне».

По мнению директора компании «Экострой» Владимира Суханова, восстановление памятника архитектуры обойдется в 7 миллионов евро.

МЕДСТРАХОВАНИЕ: благо или зло?

Вслед за обязательной страховкой автомобилей в Украине набирает обороты медицинское страхование, которое специалисты считают чуть ли не единственным средством спасения сферы здравоохранения. Сотрудникам многих фирм настоятельно рекомендуют получить этот документ, даже предлагая оплатить часть страховки. Однако, как выяснила корреспондент ТАЙМЕРА Ольга Александрова, воспользоваться благами страховки не так-то просто.

Эта история произошла с одесситом Михаилом несколько недель назад.

Парень хорошо погулял на свадьбе, где и сломал стопу. Пострадавший тут же вспомнил о медстраховке и начал набирать телефон «горячей линии» со своего полиса. Спустя два часа, уже с распухшей ногой, он все-таки услышал голос оператора, которая честно пообещала ему перезвонить и сообщить клинику, где окажут бесплатную помощь. Михаил прождал звонка еще час, пока боль не стала невыносимой. Тот же голос уверил его: «сейчас все решим». Спустя еще час Михаилу перезвонили, сообщив адрес клиники на улице Большой Арнаутской.

Однако сотрудники этого уважаемого учреждения подчеркнуто вежливо заявили, что нужно ехать на Слободку. Там больному тоже никто не оказал помощь, перенаправив в частную клинику на Львовскую. А там не нашлось гипса. Представители страховой компании запретили Михаилу что-либо покупать самому и отправили в медучреждение на Молдаванке, где после рентгенообследования пострадавшему, наконец, наложили гипсовую повязку.

— Меня еще тогда очень удивило, что ширина повязки была всего пять сантиметров, ведь когда я сломал мизинец, мне в травмопункте загипсовали руку до локтя, — рассказывает одессит. — Но врач сказал, что это прошлый век и никто сейчас так не делает.

На этом злключения не закончились — когда пациент пришел домой и решил поменять носок, то вместе с ним снялся и гипс. Разочарованный услугами страховой медицины, он поехал в государственный травмопункт на Болгарской улице, где сразу и гипс нашелся, и перебинтовали ему «по старинке» — полноги.

ЇЖТЕ, КУМА, ЇЖТЕ

А вот с одесситом Андреем произошла совсем другая история. Он заразился респираторной инфекцией и решил воспользоваться своей, как он сейчас говорит, злополучной страховкой. Тоже не сразу ему удалось дозвониться оператору. Девушка посоветовала ему, а затем попросила не выходить на улицу и ждать врача дома. Он так и сделал.

Врач приехал очень скоро — на четвертый день. К тому времени почти все симптомы прошли, а добрая квартирная хозяйка успела излечить Андрея старым народным методом — водочкой с перцем.

Тем не менее, для закрепления эффекта врач прописал множество лекарств. Страховщики согласились оплатить покупку, правда, отправили в аптеку на поселок Котовского, в то время как Андрей снимает квартиру на улице Костанди. Он уговорил друга съездить за пилюлями на своей машине. Но принимать лекарства Андрей уже не стал. Зато они очень пригодились квартирным хозяевам, которые заразились от парня, оказывая ему помощь. В общем, как говорят в народе: «їжте, кума, їжте».

МЕДИЦИНА БУДУЩЕГО?

Страховую медицину в Украине все чаще называют «медициной будущего». Якобы советская «система Семашко» — всеобщая и бесплатная, — не работает в рыночных условиях и годится только для очень богатых социалистических стран. При этом поклонники ее часто забывают уточнить, что большая часть полисов не предполагает помощи при хронических заболеваниях, а умершим от болезни — похороны.

Мы воспользовались «горячей линией» одной из фирм, где нам сообщили, что стоимость страховки — всего 120 гривен в месяц, но включает она в себя лишь лечение острых или обострений хронических заболеваний. В последнем случае обещают снять приступ, а лечиться по-настоящему — уже за свой счет.

Врачи тоже сетуют на недостатки такого вмешательства, ведь часто нужно снимать приступ и начинать лечение в комплексе. Кроме того, страховая медицина может, по их мнению, быть эффективной только в том случае, если ее утвердят на государственном уровне.

— У нас фактически нет страховой медицины, — рассказывает врач-педиатр Татьяна Симонова, — Нет закона о страховой медицине, по сути, оказывается лишь страховая «скорая помощь».

По словам специалиста, страховщики договариваются лишь с теми специалистами, кто может по закону брать деньги за свои услуги, то есть с частниками. Последних же по сравнению с бюджетниками немного, да и не все сферы медицины представлены в частном секторе. Плюс из-за отсутствия законодательной базы страховщики не несут никакой ответственности перед своими клиентами за оказанные им медуслуги. Иными словами, если из-за врачебной ошибки у вас неправильно срослась нога, жаловаться некуда и некому, разве что в суд подавать на медика и страховую компанию. Отсюда и проблемы, с которыми столкнулись Михаил и Андрей.

Согласно данным специализирующегося на страховом бизнесе журнала Tristar, в Украине медицинские полисы предлагают уже около 400 компаний. Стоимость их различная, от 50 — 600 гривен/год до 2 — 4 тысяч гривен и даже свыше 10 тыс. грн. — все зависит от перечня услуг и состояния здоровья. Чем старше человек, тем вероятнее наличие у него хронических заболеваний. Следовательно, тем больше шансов, что наступит страховой случай и придется оплачивать лечение. Если клиент знает о своих проблемах со здоровьем, он отмечает их в анкете, которую заполняет при оформлении полиса. Слукавить и утаить выйдет себе дороже — так можно вообще лишиться выплаты. Страховать онкобольных не берется ни одна украинская компания — слишком уж много денег требуется, чтобы вылечиться. Правда, если заболевание выявлено после заключения договора, то клиент может рассчитывать на максимальную сумму выплаты, указанную в документе. Но не больше.

Ольга АЛЕКСАНДРОВА,
«Таймер»

«Просвіта» раскрыла новые козни врагов украинского языка

Пятьдесят тысяч единиц русскоязычной литературы каждую неделю завозится в Украину для того, чтобы сорвать развитие и укрепление украинского языка. Об этом на пресс-конференции в Киеве заявил председатель всеукраинского общества «Просвіта» депутат Павел Мовчан.

«Почему украинское слово выбрасывается транснациональными компаниями? Каждый месяц нам вбрасывают 50 тысяч русскоязычных экземпляров? Мы действительно находимся в такой фазе, когда нужно задать себе вопрос — сможем ли выдержать такое давление на государственность, на язык Украины?» — сказал он. По его словам, сфера влияния украинского языка на государственном уровне постоянно сужается.

Мовчана заверил: нельзя не заметить, что на Украине полным ходом идет денационализация общества.

«Действуют русификация и денационализация», — сказал глава «Просвіти».

Он также призвал журналистов спросить у министра внутренних дел Юрия Луценко, почему в последнее время в МВД появилось так много генералов, говорящих по-русски.

Высший административный суд Украины остался без денег и закрылся

В связи с отсутствием средств на отправку почтовой корреспонденции, оплаты услуг, закупку бумаги и дисков Высший административный суд Украины (ВАСУ) вынужден остановить свою работу. Об этом идет речь в заявлении, опубликованном на официальном сайте ВАСУ 12.11.2009 г. В документе подчеркивается, что до этого дня суд осуществлял отправку корреспонденции в долг. Однако сейчас «Укрпочта» отказывается предоставлять свои услуги в связи с задолженностью.

«Ситуация с финансированием всех административных судов Украины критическая, о чём руководство ВАСУ и органы судейского самоуправления неоднократно сообщали Президенту Украины, Кабинету министров и Верховной Раде. В этом году таких обращений было около 30, однако положение с финансированием так и не изменилось», — говорится в документе.

ВАСУ во время выборов президента Украины будет выступать в качестве суда первой и последней инстанции в случае обжалования их результатов.

Луценко пообещал заковать в наручники «беглеца» Лазаренко прямо в аэропорту

Министр внутренних дел Украины Юрий Луценко пообещал, что милиция задержит бывшего премьер-министра Украины Павла Лазаренко в случае его возвращения в Украину.

Ю. Луценко: учитывая его (Лазаренко — ред.) желание вернуться в Украину, что он находится в международном розыске, он будет задержан в аэропорту «Борисполь» и доставлен в изолятор.

Как сообщила 11 ноября газета «Дело», опальный премьер-министр Павел Лазаренко собирается вернуться в Украину. По данным издания, в этом месяце американский суд должен рассмотреть вопрос об освобождении Лазаренко из-под стражи в связи с окончанием срока наказания. Кроме того, в этом же месяце суд рассмотрит вопрос о снятии с него судимости. Если суды примут положительные решения, Лазаренко сразу же вернется в Украину.

Напомним, экс-премьер-министр Павел Лазаренко в августе 2006 года был осужден калифорнийским судом к 9 годам заключения за отмывание денег и другие преступления. На данный момент он остаётся под домашним арестом в своей квартире в Сан-Франциско.

ДОРОГИЕ ОДЕССИТЫ!

Нас приучили к тому, что кандидаты в мэры или депутаты обещают нам глобальные проекты в духе рассказов О. Бендера о «Нью-Васюках» - вроде строительства мостов через Одесский залив, канатных дорог вдоль Трассы Здоровья или крытых горнолыжных курортов. Даже удачные программы не опускаются ниже уровня концепций развития города и его основных районов. С другой стороны, кандидат может за наши же деньги отремонтировать одну отдельно взятую детскую площадку или несколько парадных в спальнях районах, а затем многократно тиражировать это достижение в подконтрольных СМИ.

Наша задача сегодня дойти в своей работе до конкретных проблем каждого микрорайона, каждого двора, каждой квартиры. На основе анкет, которые мы распространяем сегодня по всему городу, будет составлена база данных конкретных проблем горожан и конкретных предложений по их решению. Она станет основой для работы новой команды мэра и новых депутатов городского совета. Эти анкеты будут систематизированы и вручены каждому из наших депутатов согласно закрепленным за ними районам города.

СИТУАЦИЯ В ДОМЕ

№ опросного листа

ФИО	Адрес	Телефон

СУЩЕСТВУЮЩИЕ ПРОБЛЕМЫ:

1. Проблемы в работе инженерных сетей:

- | | |
|--------------------|----------------------|
| 1.1. водопровод | 1.5. канализация |
| 1.2. электричество | 1.6. отопление |
| 1.3. газопровод | 1.7. лифт |
| 1.4. мусоропровод | 1.8. телефонные сети |
| 1.9. другое _____ | |

2. Проблемы состояния конструктивных элементов:

- | | |
|-------------------|-------------------------|
| 2.1. крыша | 2.3. чердак |
| 2.2. подвал | 2.4. стены и перекрытия |
| 2.5. другое _____ | |

3. Проблемы в парадной:

- | | |
|-------------------|-------------------------|
| 3.1. чистота | 3.4. освещение |
| 3.2. остекление | 3.5. состояние лестниц |
| 3.3. покраска | 3.6. состояние проходов |
| 3.7. другое _____ | |

4. Проблемы безопасности:

- | | |
|--------------------------------|--------------------------------|
| 4.1. социально-опасные соседи | 4.4. нарушение санитарных норм |
| 4.2. нарушение закона о тишине | 4.5. антисоциальные элементы |
| 4.3. незаконная перепланировка | 4.6. пожарная безопасность |
| 4.7. другое _____ | |

ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПО УЛУЧШЕНИЮ СИТУАЦИИ: _____

ДАТА: _____

ПОДПИСЬ ОПРОШЕННОГО: _____

Приложение № _____

к опросному листу № _____

ПРОТОКОЛ ОПИСАНИЯ ПРОБЛЕМЫ

По пункту опросного листа _____

Время возникновения проблемы: _____

Краткое описание проблемы: _____

Когда, в какие инстанции и к кому конкретно обращались по поводу проблемы.

Результаты реагирования: _____

Предполагаемые способы решения проблемы: _____

Препятствия на пути решения проблемы: _____

ДАТА: _____

ПОДПИСЬ ОПРОШЕННОГО: _____

Заполненные анкеты Вы можете принести или отправить почтой по любому удобному для Вас адресу:

Городская организация, Одесская областная организация партии «Родина», тел. 785-32-68, ул. Ив. Франко, 55, г. Одесса, 65049

Общественная приемная партии «Родина» в Суворовском районе, тел. 758-23-53, пр. Добровольского, 98, оф.5, 65069

Общественная приемная партии «Родина» в Приморском районе, тел. 785-11-52, ул. Софиевская, 15, 65082

Общественная приемная партии «Родина» в Киевском районе, тел. 714-75-82, ул. Ак. Королёва, 65, оф.112, 65089

Степанова А.С., а/я 53, г. Одесса, 65086

Кандрашина А.В., а/я 136, г. Одесса, 65089

Смотрите на АТВ



Сложно ли занимать активную гражданскую позицию в нашем городе? Как действует репрессивный аппарат государства? Какое оно, одесское сопротивление? Смотрите в программе «Открытое досье» на телеканале АТВ

	эфирный		кабель	
	день	время	день	время
Пресс-центр	среда	20:10	четверг	10:15
Открытое досье	пятница	22:00	суббота	12:50
Актуальный разговор	вторник, среда, пятница	18:40	вторник, среда, пятница	21:45
Гордиев узел	понедельник, среда, четверг	20:30		
Новости (указано время прямых эфиров, повтор каждые 2 часа)		12:30, 14:30, 16:00, 18:00, 19:30		13:30, 15:00, 16:30, 18:30, 20:30
Правда	вторник, пятница	20:30		



Учредитель САВЕНКО В.А.

Редактор САВЕНКО В.А.

Адрес редакции: г. Одесса, ул. Литературная, 1а, тел. 30-19-10, e-mail: gazeta@rodina.od.ua
Регистрационное свидетельство ОД №1412-283-Р от 28.10.2009 г.

Отпечатано в издательстве «Черноморье». Адрес: г. Одесса, пл. Независимости, 1,
тел.: 64-98-81. Заказ № 4274 Тираж 50 000 экз.

Распространяется бесплатно